

雨后清晨

丁红梅

雨后的清晨,阳光是那样的宁静淡雅,微风一吹,一股新鲜而又芳香的空气扑面而来,让人忍不住深深地呼吸着大自然的馈赠!

像往常一样,我早早地来到学校,我喜欢听同学们的欢声笑语,更喜欢听他们的书声琅琅。我在办公室准备《爱莲说》的课件,此时各班学生的读书声不绝于耳,有读“予独爱莲之出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的,有读“无丝竹之乱耳,无案牍之劳形”的,有读“唧唧复唧唧,木兰当

户织”的。读书声此起彼伏,我的思绪也随之舞动。

此时,办公室门口传来一句响亮的“报告!”把我的思绪拉了回来,我示意学生进来。只见,两名学生着急地说:“老师,我们在打扫卫生时发现了两只小鸟的尸体,你快跟我们去看看!”听后,我立马跟随学生去看。果然,两只雏鸟静静地躺在教学楼前的草坪上,看样子不像是被“谋杀”的,可能是因为昨晚下雨,让它们从树上掉下来,回不了家导致死亡

的吧!同学都表现出对小鸟的同情、怜惜。这时一名学生问我:“老师,小鸟怎么处理,它们会不会被丢进垃圾桶?那样的话就太可怜了。”我并没有回答该怎么处理,于是我问道:“那你们想要怎么处理它们呢?”学生没有多思考一秒就坚定地说:“老师,我们想把它们埋在草坪下面!”“只是不知道老师允不允许……”后面一句却是压低音量,低着头小心翼翼地说的。其实这就是我想要的答案,我

甚至为他们心存爱心而窃喜。我说:“当然可以啦!只是稍等一会儿,你们去找一下看有没有什么工具可以用来把土刨开。”我才这样一说,只见一个男生立马跪在地上动手刨起来,边刨边说:“老师,我用手就可以,很简单的,一会儿就行,赶紧让小鸟入土为安,不然待会儿太阳就更晒了。”见状,两个小女生也赶紧帮忙,只见他们几只手不断地把泥土刨出来。他们小心翼翼地把小鸟放进坑里,帮它们整理了一下羽毛,算是让小鸟保

留最后的体面,然后又小心翼翼地吧土盖上,还不忘在上面放几块草坪。同学们抬头望着我说:“老师,就让小鸟在这里安息,让它在这里化作春泥更护花吧!”

把小鸟安葬好了之后,他们迅速地去洗干净手,跑回教室晨读。清晨的一缕阳光斜照在草坪上,树上传来鸟儿欢快的叫声,一切都显得如此祥和。看着他们奔跑的背影,我似乎看到了一群天使在奔向远方!他们眼里有光,心中有爱!

(作者系昭阳区靖安中学教师)



相逢是缘,相知是份

浙江外国语学院附属镇雄中学七年级(4)班 铁男

时光如白驹过隙,今年已经是我与她相识的第九年。而我与她的共同经历,可不是一时半会儿可以说完的。

记得那一年的盛夏,一连出了好几天的太阳,我们依然每天顶着烈日,在操场上肆意奔跑。那一天,老天爷就跟格外开恩似的,赏赐了我们一场小雨,雨势不大,可偏偏就是这点小雨,让我们如干枯的小草被久违的雨水滋润。

终于到了让我们最激动的时刻——放学。我们和往常一样一起回家,一路上都是欢声笑语。眼看雨有越下越大的趋势,而我们又正好都没带伞,便只好一路狂奔。一路上,我并没有感到一丝的

难受,反而是在享受这场雨给我带来的“洗礼”。好景不长,刚刚还在放声大笑的我,下一秒就以一个不太好看姿势给了大地一个大大的拥抱。朋友慌乱地把我扶起来。由于地面给我带来的痛感实在太过于强烈,加上路上的人又实在太多,在别人面前摔倒也实在有些丢脸。我便控制不住地哭了起来。朋友当时也不知如何是好,只在一旁不停地安慰我说:“要哭就哭吧,没事,我给你撑着。”就这样,她站在我面前为我遮挡了许久。快到家时,她又贴心地在我已磨破的膝盖上,贴了一个创可贴。

这场大雨让我明白,有一个知心朋友是多么的重要。自此之后,我俩的友谊便更加坚固。随着时间的推移,我俩分别上了不同的初中。虽然都同属一个小镇,但由于放学时间不同,“见面难”已成为压在我心头的一块巨石。

我的朋友,我们在以后的日子里虽不能经常在一起玩耍、交谈了,但只要我们心中都存在着彼此,我相信再远的距离,都不是问题。

相逢是缘,相知是份。世界上有那么多人,而只有我俩能相知相识,这是我的幸运。

(指导教师 阿传)



题图:马钰佳

游渔洞水库赏樱花

昭阳区乐居镇示范小学四年级(2)班 田益金

景,我和姐姐、弟弟也迫不及待地加入了这场春日盛宴。

我喜欢在周末做完作业后前往渔洞水库,从家骑自行车到渔洞水库只要10多分钟。一进入渔洞水库樱花大道,眼前便是一片繁花。粉白的樱花或是灿烂盛开,或是含苞待放,一串串如云朵般簇拥在枝头,随着微风轻轻摇曳,仿佛是春天的使者,诉说着春日的美好。

樱花大道上挤满了前来赏花的游客,他们三五成群地在樱花树下拍照,阳光透过绿叶、穿过花缝,形成了斑驳的光影洒在他们身上,留下了春日的形状。徜徉花

海之中,我和姐姐、弟弟追逐嬉戏,感受到了春天的美妙。

除了赏花,我和姐姐、弟弟还喜欢去游乐场玩滑梯、在烟柳下玩耍、逛小吃街。每到一到小吃街,我们都会被各种美食的香气所吸引,忍不住去品尝。弟弟喜欢吃棉花糖和烤鸡腿,而我喜欢吃炸香肠和臭豆腐。

游渔洞水库赏樱花对于我来说是一场视觉盛宴,相信很多来渔洞的游客也和我一样,会把春日游渔洞水库赏樱花的美好记忆珍藏许久。同时,看着家乡的美景能被这么多人喜欢,我由衷地感到自豪。



形影不离的作文

昭阳区第五小学六年级(5)班 李坤璇

写作文是我的爱好,也是我擅长的一件事。成为我们家的写作“小明星”之后,父母自豪地对亲戚朋友说:“我儿子在报刊上发表过作文和诗歌。”亲戚朋友们听到父母的炫耀,就会一脸羡慕地说:“你儿子真了不起!”每每听到这样的话,父母都会一脸骄傲,心满意足。

但当作文和我形影不离时,我又会觉得它像一个“烦人精”,爸爸一个又一个的作文大礼包让我难受至极。

那天,爸爸说要带我去游乐园玩。听了爸爸的话,我高兴得不行。心想,上了一个星期的课,终于可以好好地玩一天了。

去游乐园的路上,快乐与激动伴着我,我在车上各种幻想。迎面吹来的微风让我心情舒畅,就连妹妹喋喋不休的讲话声听着都是那么可爱有趣。

进入游乐园后,我和爸爸一起坐过山车。急速的过山车在高空不断翻转,让我兴奋得连连尖叫。正在兴奋之际,却听见爸爸在我耳旁小声说了一句:“你看这么好玩,你写一篇作文嘛!”那声音虽然很小,但我却听得清清楚楚。我心里顿时感到一阵烦躁,但为了可以多玩一会,还是装出很听话的样子爽快答应,同时还不忘假模假样地安慰爸爸:“没事的,我最喜欢写作文了。”

我又和爸爸去玩虎跳崖,本以为这次可以开心地玩。不料,正当“大老虎”跳下悬崖时,爸爸用试探的语气说道:“这个更好玩,你也可以写一篇作文!”说完,还期待地向我眨了眨眼睛。看着爸爸期待的眼神,我只得硬着头皮答应,心里却开始对爸爸骂骂咧咧,竟然这样套路我,真让我心里难受。

爸爸又拉着我去排队玩其他项目。如果是以前,我早就撇着屁股往前冲了,但这次为了逃避爸爸会提出写第三篇作文的要求,我搜肠刮肚想找借口不再继续玩。爸爸看穿了我的小心思,我只好和爸爸又去玩另一个项目。爸爸要我写作文的要求也一个接一个冒出来。想起爸爸跟我吹嘘游乐园有一百多个游玩项目,我就头大。我能明显感到心跳变慢了,呼吸困难。我发誓,如果早知道会增加这么多写作任务,打死我也不会来游乐园。

做人怎么这么难,会写作文怎么变成了一件让人痛苦的事?

但是转念一想,爸爸让我写那么多作文,是想提高我的写作水平,是想让我学会观察,学会用心去感受,在日常生活中激发我的写作灵感。(指导教师 彭国琼)

春姑娘

昭阳区第五小学三年级 申宛灵

楼顶的花盆里,我的多肉也不甘寂寞,一朵挨着一朵,一片挨着一片。远看,他们像一排排士兵,穿着绿军装,整齐列队;近看,他们像一颗颗小小的翡翠,在阳光下泛着翠绿的光芒,充满着生机与活力。

看着看着,我自己也仿佛成了一株多肉,穿着碧绿的衣裳,站在花盆里,一阵春风吹来,我就翩翩起舞,碧绿的衣裳随风飘动。春风过后,蝴蝶飞过来告诉我清晨飞行的快乐,蚂蚁爬过来告诉我昨夜做的好梦,蜜蜂带着花粉飞过来告诉我将要酿出甜甜的蜜……

过了一会,我才回过神来,发现自己不是多肉,只是在欣赏春天的美景。(指导教师 桂琼)



冬爷爷走了,春姑娘回来了,她乘着东风飞回来了。冰雪融化、种子发芽、万物复苏,樱

花、梨花、李花、桃花、苹果花争先恐后地盛开了,她们穿上五颜六色的衣服迎接春姑娘的到来。

放风筝

晋宁县第二小学三年级(4)班 阮敬原

“寒随一夜去,春逐五更来。”春天一到,公园里的小草纷纷换上了绿色的衣裳,花儿们也把自己打扮得美丽动人。

一个星期天的下午,我和两个小伙伴相约去公园放风筝。刚到公园,我们就迫不及待地拿出风筝。天上的风筝可真多呀!看,那儿有一条美丽的“金鱼”,正向我们游来;还有一只“蜈蚣”,正张牙舞爪地爬过来。突然,一只“雄鹰”展开它那大大的翅膀,向“蜈蚣”飞去,我想它大概是想吃掉那只“蜈蚣”吧!

我和同伴看到天上美丽的风筝,也开始准备放风筝。其中一位同伴对我们的风筝说:“咱不蒸馒头争口气!我就让他们看看没头风筝也是不好惹的,走着瞧!”说完,用力地把风筝向上一抛,风筝就像小燕子一样,缓缓地飞上了湛蓝的天空,加入了这光彩夺目的风筝图画中。

同伴在旁边看着,不住地拍手叫好。接着,另一位同伴又和我合作,放

起了“花蝴蝶”风筝。不一会儿,“花蝴蝶”也和其他风筝一起,像赶集似的在天空中翩翩起舞。远处,有一个小男孩在放一个三角形的风筝,那风筝如同天空中一座灵巧的小房子。

放风筝这件事已经过去一年多了,但我至今仍然记忆犹新。是那次放风筝教会了我做什么事都要有信心和恒心,相信自己一定会做好每一件事情,最终实现埋藏在心里的那个梦想——成为一名科学家!



远方

昭阳区第二中学高243班 陈敏

远方的风
挟带着北冰洋的水汽
越过珠峰
踏过青海
来到我身边
告诉我
远方,好远……

远方的雨,淋湿了
江南的春景
漠北的驼铃
秦岭的古迹
也淋湿了我的心

(指导教师 范怀吉)

视野 (外一首)

昭阳区第二中学高254班 马露芳

人声喧嚷
有片刻的悠闲
汽车的低吟
带着梦想飞向高空
破土的嫩芽
是新生的婴儿
黄昏的静谧
引来蜜蜂和蝴蝶吮吸
终点线和下一站的起跑线
相互连接

风中有你的气息
她在树叶后
仍笑对蓝天、白云
雨与伞在月光下飞舞
流星将夜撕扯
沉闷的钟敲亮了黎明
春被灌溉
冲破了土地的束缚
攒足了幼生长
回头看
她的裙摆被风拨乱

(指导教师 范怀吉)